



# Imperio

Año XII Número 3168 ZAMORA, Jueves 27 de Marzo de 1947 Precio del ejemplar 40 céntimos

## EL CAUDILLO INVITA A LA ESPOSA DEL PRESIDENTE PERON A VISITAR ESPAÑA

### La ilustre dama, que aceptó la invitación, asegura al corresponsal de "Arriba" que la realizará dentro del año en curso

BUENOS AIRES, 26.—Eva Duarte, la esposa del presidente Perón, en una entrevista que ha concedido al corresponsal de «Arriba» de Madrid, manifestó que su viaje a España es un antiguo proyecto y un gran deseo que acaricia hace largo tiempo. Agregó que se siente honrada por la invitación para realizarle que le hace el Generalísimo Franco y que la acepta, pero que no puede fijar la fecha por ahora, a causa de las ocupaciones que exigen su presencia en la Argentina, entre ellas en intenso trabajo que desarrolla en favor de que vote la mujer. Asimismo manifestó que hasta ahora nunca se ha separado del general Perón. «Deseo y espero de todas formas—concluyó— realizar tal visita dentro del año en curso».—Efe.

Declaró su satisfacción por el viaje y por su nueva llegada a este país, al que le uenen losos muy fuertes, incluso de intimidad afectiva. Destacó su admiración por la obra realizada por el general Perón, al frente de su Gobierno y se ofreció, en su nuevo puesto de consejero general, a todos los españoles sin distinción de ideas. El señor Suárez tomó posesión del consulado hoy mismo, al mediodía.—Efe.

Regresó a la Argentina el director de la Aeronáutica Comercial

BUENOS AIRES, 26.—Ha regresado en avión, procedente de París, Miguel Alberto Ferreira, director de la Aeronáutica Comercial, que formó parte de la delegación argentina que ha gestionado los acuerdos de aeronavegación con España, Portugal y Francia.

El consul general de España en Buenos Aires se posesionó del cargo

BUENOS AIRES, 26.—Hoy, a las siete de la mañana, llegó el buque español «Cabo de Hornos» con setecientos cincuenta pasajeros, entre ellos el nuevo cónsul general de España en Buenos Aires, y ex subsecretario de Asuntos Exteriores, don Tomás Suárez y familia; la diplomática chilena María González, el militar español Manuel Barrera, el profesor Rey Pastor, el ingeniero chileno Alfonso Letterier, el aviador chileno Humberto Bastos, el ingeniero español Pedro González Díez; la señora de Ibarra, la artista Marisa Cobian y el cineasta Ricardo Núñez. Esperaban al señor Suárez el consejero de la Embajada de España, don Ernesto Zuleta y un numeroso grupo de amigos y representantes de la prensa argentina, a pesar de lo intempestivo de la hora de llegada.

Declaró que los acuerdos con España y Portugal estimularán las comunicaciones aéreas entre la península ibérica y la Argentina y destacó su reconocimiento por las extremas facilidades que le han dispensado las autoridades de dichas naciones. Añadió que las negociaciones con Francia han quedado interrumpidas, pero que se reanudarán en julio próximo en Buenos Aires, a donde llegará una delegación francesa para proseguirlas.—Efe.

Más expediciones de trigo argentino camino de España

BUENOS AIRES, 26.—Han salido de este puerto otras tres expediciones de trigo con destino a España, por un total de diecisiete mil cincuenta y siete toneladas. El transporte lo efectúan los vapores «Eolo», «Monte Jata», y «Monte Jarindo».—Efe.

## En la capilla del Sagrario de la Colegiata de Jerez de la Frontera recibieron sepultura los restos del Marqués de Estella

### A la memoria del general Primo de Rivera ha rendido emocionado tributo su ciudad natal

## La oración fúnebre fué pronunciada por el cardenal Segura, arzobispo de Sevilla

CORDOBA, 26.—A las 5 de la mañana con media hora de retraso llegó a esta capital el tren especial que conducía los restos del ilustre general Primo de Rivera. El convoy se detuvo en la estación 28 minutos. Allí acudió el clero de la parroquia de San Miguel, con Cruz alzada, donde está enclavada la estación y aquel rezó un responso. Para recibir a los restos se hallaban en la estación las primeras autoridades Ayuntamiento y Diputación bajo mazas, representaciones oficiales y particulares y jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio. En el coche furgón fueron depositadas bastantes coronas entre ellas de la Diputación y Ayuntamiento, diversas autoridades y Sección Femenina. El convoy continuó su marcha en dirección a Sevilla cerca de las seis de la mañana. En el tren montaron tres miembros del Ayuntamiento de Córdoba que en nombre de éste asistieron a los actos de inhumación de los restos del marqués de Estella en Jerez de la Frontera.—Logos.

de la Merced, donde se venera la Patrona de Jerez de la Frontera. Desde las 5 de la mañana se han celebrado misas rezadas sin interrupción, en sufragio del alma de don Miguel Primo de Rivera. En las que han oficiado Padres Mercedarios que han llegado de los diversos conventos de España para asistir a los actos del traslado. Jerez entero, así como miles de personas procedentes de la región y de distintos lugares de

la Patria, se han concentrado en la explanada de la estación y en las calles por donde había de pasar la comitiva oficial, desde las primeras horas de la mañana. El Ayuntamiento, el Santuario de la Merced y otros centros aparecieron con tapices, reposteros y banderas con crespones negros. Minutos antes de las 12 llegó el tren especial de Madrid que

Sigue en cuarta pág. quinta col.

## AL PIE DE LA VIRGEN DE LOS LABRADORES

Por José María PÉMAN

El general Primo de Rivera, con sangre de virreyes de Indias y de reconquistadores de Jerez, era un pedazo de España—de la España más pura, elemental y sin mezclas—puesto de pie a impulsos de energías humanas e históricas. El problema de su Patria, no fué para él un problema de ideas ni de doctrinas: fué un problema moral, de decencia, de conducta, de honor. No dejaba de tener en esto una enorme parte de razón. La democracia liberal y parlamentaria, tal como España la practicaba, era hija legítima de la era racionalista: era una construcción intelectual, artificial y cuadrada, superpuesta a la espontaneidad española. «Doctrinarios»—es decir hombres de abstracción y doctrina—era el adjetivo que se aplicaba, con razón, a aquellos políticos. Lo contrario de lo «doctrinario» es lo humano. No fué, pues, alejado de razón, que fuera a impulsos de pura humanidad, de pura intuición elemental, como el General Primo de Rivera se rebelaba contra el doctrinismo político. El 13 de septiembre tuvo mucha más sustancia moral que ideología. Fué un gesto casi físico: un empujón, un barrido. Tan en armonía estaba esa reacción con el problema de la época, que los pocos antecedentes que al gesto del general pudieron buscarse todos fueron igualmente más éticos que intelectuales. Frente a la política doctrinaria de farsa y partidos—salvo la gloriosa tenacidad tradicionalista, excluida de la política activa—hubo mucho más ascos que doctrinas. Costa o Ganivet o Sileta, significan mucho más una censura moral que una idea contraria. El mismo don Antonio Maura clementó su oposición política, mucho más que en una construcción ideológica objetante, en el gesto famoso y consorino de sacudirse las solapas de la levita... Lo que don Miguel hizo no fué más que recoger toda esa protesta moral y darla un empuje viril y decisivo. En vez de sacudir púdicamente sus propias solapas, prefirió sacudir agresivamente las de sus contrarios. Eso fué todo. El 13 de septiembre fué san-

Termina en cuarta pág. 2.ª col.

En Sevilla el alcalde de la ciudad depositó una corona de flores sobre el féretro

SEVILLA, 26.—A las ocho cuarenta de la mañana llegó a la estación de San Bernardo el tren especial que conducía los restos del glorioso general Primo de Rivera de paso para Jerez. Los muros de la estación estaban cubiertos de tapices y crespones negros y flores. En la estación se hallaban el capitán general de la Región, teniente general, Diputación, Ayuntamiento bajo mazas, vicario general de arzobispado, entidades oficiales y particulares, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, y otras muchas personas que llenaban los andenes. Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música. El clero de la parroquia de San Bernardo a la que pertenece la estación entonó un responso ante el catafalco.

El alcalde duque de Alcalá depositó una corona de flores ante el féretro en nombre de la ciudad. Después las autoridades y demás personalidades y el público desfiló ante el coche furgón. En el convoy montaron el capitán general, el gobernador civil y otras personalidades. El cardenal Segura había marchado por la mañana temprano a Jerez con objeto de pronunciar la oración fúnebre del marqués de Estella. El convoy partió para su destino 45 minutos después interpretándose el himno nacional. En Utrera el convoy se detuvo breves momentos. En la estación aguardaban las autoridades y mucho público que desfiló ante el coche furgón. El clero parroquial entonó un responso, siguiendo después su marcha el tren.—Logos.

## JEREZ RECIBE LOS RESTOS DEL GRAN PATRIOTA

JEREZ DE LA FRONTERA, 26.—Jerez ha rendido hoy un gran tributo a la memoria de su hijo predilecto y jefe que fué del Gobierno español, capitán general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, con motivo de la llegada de sus restos, procedentes de la Sacramental de San Isidro, de Madrid, para que recibieran definitiva sepultura en el Santuario de Nuestra Señora

## El secretario general del partido comunista norteamericano sujeto a procedimiento

### Al negarse a contestar a una pregunta del presidente de la Comisión que investiga las actividades antiamericanas, fué detenido

WASHINGTON, 26.—La policía ha arrancado del banco de los testigos, al secretario general del partido comunista norteamericano, Eugene Dennis, que estaba prestando declaración ante la Comisión de la Cámara de Representantes que investiga las actividades antiamericanas. La policía intervino al negarse Dennis a contestar a una pregunta de la Comisión y declarar el presidente de la misma que el testigo quedaba sujeto a procedimiento. La pregunta que Dennis no quiso satisfacer fué la de si en el seno del partido comunista se le conoce por algún otro nombre.—Efe.

## UNA BOMBA EXPLOTA EN EL CENTRO COMUNISTA DE GRENOBLE

GRENOBLE (Francia), 26.—Las oficinas centrales del partido comunista de esta ciudad han sufrido importantes daños como consecuencia de la explosión de una bomba en el interior del edificio. No hubo víctimas.—Efe.

## Ha sido declarado el estado de guerra en todo el territorio paraguayo

### Nuevos contingentes de tropas refuerzan las fuerzas leales a Moríñigo

ASUNCION, 26. (Urgente).—Oficialmente se anuncia que ha sido declarado el estado de guerra en todo el territorio del Paraguay.—Efe.

No ha sido confirmada la noticia de la toma por los sublevados de los puertos de Laurel y Deseado

ASUNCION, 26.—La policía ha ordenado que todas las personas que transiten por la vía pública deben hacerlo provistas de documentos por los cuales puedan ser identificadas en todo momento y que pueden ser exigidos en cualquier lugar y circunstancia por las autoridades. Aquellos que difundan versiones tendenciosas serán castigados ejemplarmente. El Gobierno aplicará rigurosas leyes de represión de vagos a personas sin ocupación conocida. Continúan las actividades de patrullas en el frente de operaciones, aunque sin registrarse acciones de importancia. Ninguna fuente autorizada confirma la noticia propagada por los sublevados de que estos ha-

bían ocupado los puertos de Laurel y Deseado.

La emisora rebelde dijo también que sus aviones habían atacado los transportes fluviales cuando llevaban abastecimiento y material para el ejército del Gobierno. Se ha sabido que en los últimos días han partido tropas reforzando los efectivos de las fuerzas leales.—Efe.

Deserción de oficiales a los filas rebeldes

BUENOS AIRES, 26.—Radio Concepción anuncia que 176 oficiales paraguayos se han sumado a la sublevación, abandonando las fuerzas del presidente Moríñigo. También anuncia la emisora que las fuerzas aéreas sublevadas han bombardeado algunos objetivos próximos a Asunción.—Efe.

Anúnciese en IMPERIO

## ULTIMA NOTICIA

## Con éxito han iniciado la ofensiva las tropas de Moríñigo

### Y capturan una compañía del Regimiento de Infantería "Dos de Mayo", sumado a los rebeldes

ASUNCION, 26.—El Gobierno de Moríñigo ha derogado el estado de guerra. Funda esta medida en que se encuentra en condiciones de garantizar los derechos y las propiedades de todos los habitantes de la república.

Al mismo tiempo, anuncia que sus fuerzas han iniciado victoriosamente la ofensiva contra los sublevados, a los cuales capturó, según dice, doscientos diez hombres con sus pertrechos. Un comunicado oficial dice que las tropas gubernamentales capturaron una compañía de sublevados, cuyo jefe, César Espinola, resultó muerto. Fueron cogidos además treinta fusiles, cuatro fusiles ametralladoras, y seis cajas de municiones. Los prisioneros pertenecen al Regimiento de Infantería «Dos de Mayo».—Efe.

## Lie critica la política de Estados Unidos ante el Consejo de Fideicomisos de la O. N. U.

### Y anuncia que el espinoso problema de Palestina será tratado en breve por el organismo internacional

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK), 26.—Se ha celebrado la primera sesión del Consejo de Fideicomisos de la O. N. U. Pronunció un discurso el secretario de la Organización, Lie, quien criticó la política de los Estados Unidos en lo que se refiere a su programa de ayuda a Grecia y Turquía y anunció, entre otras cosas, que el espinoso problema de Palestina será tratado en breve ante la O. N. U.

Puso de relieve que el acuerdo sobre fideicomisos se aplica a los territorios de Nueva Guinea, Ruanda-Urundi, Togo, el Camerón francés, el británico, Samoa y Tanganika. Indicó que algunos territorios que se encuentran bajo el mandato de la Liga de Naciones no han sido puestos aún bajo el sistema de fideicomisos, entre ellos Naru, la antigua Africa suroccidental alemana, Palestina y las

islas del Pacífico que se hallaban bajo mandato japonés. Recordó que la Asamblea General de la O. N. U. en su primera sesión invitó al Gobierno de la Unión Sudafricana a poner la antigua Africa suroccidental alemana bajo su protección en fideicomiso. Se refirió a Palestina y dijo que el asunto será planteado en breve ante las Naciones Unidas. Respecto a las islas del Pacífico indicó que el Consejo de Seguridad no ha deliberado todavía la petición formulada por los Estados Unidos.

Respecto a la ayuda anunciada por el presidente Truman a Grecia y Turquía, Lie formuló críticas indirectas al poner de relieve que son las Naciones Unidas a las que corresponde solventar todas las cuestiones de carácter internacional y que pudieran motivar roces entre los países. Finalmente destacó la importancia de este Consejo de Fideicomisos y dijo que los objetivos perseguidos son más amplios que los de la antigua Junta de Mandatos de la Sociedad de Naciones. «Permitídmec decir—dijo—que el éxito del sistema de fideicomisos es de importancia trascendental para millones de seres humanos».—Efe.

LAKE SUCCESS (NUEVA YORK), 26.—Rusia ha boicoteado la sesión inaugural del Consejo de Administración Fiduciaria de la O. N. U., iniciada por el secretario general, Trygve Lie, con una crítica indirecta al programa norteamericano de ayuda a Grecia y Turquía. Lie dijo que la O. N. U. solo puede convertirse en una organización de paz mundial en el caso de que todas las naciones se muestren dispuestas a recurrir a ella, aunque estuvieran en juego sus intereses más vitales.

Los funcionarios de la O. N. U. manifiestan que la U. R. S. S. no ha expresado su propósito de tomar parte en el Consejo de Administración Fiduciaria.—Efe.

# Nueva España

Tercera época - Número 114 - Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de Benavente -- 27 de Marzo de 1947

## Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde camarada Conde Hernández y con asistencia de los señores gestores camaradas Llamas Ferrero, Sanz Domingo, De Castro Santiago, Mayo Barrios y Alonso Fernández celebró su sesión ordinaria la Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

- 1.º Autorizar a don Segundo Varrera para que en la casa de su propiedad, sita en la calle de San Andrés, pueda ejecutar obras de reforma.
- 2.º Autorizar a don Germán Llamas Ferrero para que en la casa de su propiedad, sita en la calle Obispo Regueras, pueda ejecutar obras consistentes en reparación de la pared medianera con la casa propiedad de don Eloy Vázquez.
- 3.º Autorizar a don Alfonso Martínez Fraile para que en la casa de su propiedad, sita en la Cuesta del Mirador, pueda ejecutar obras de reparación.
- 4.º Autorizar a don Bernardo Revilla Charro para que en la casa de su propiedad, número 2 de la calle de San Andrés, pueda ejecutar trabajos consistentes en la apertura del pavimento para reparación de las aceras que existe en la acometida del alcantarillado.
- 5.º Aprobar el informe emitido por el señor aparejador sobre construcción de redes de alcantarillado en el camino de Maragatos.
- 6.º Aprobar el dictamen emitido por la Comisión de Hacienda sobre construcción de aceras de las calles de la Fortaleza y San Miguel.
- 7.º Imponer a don Emilio Pascual Hilerá veinticinco pesetas de multa por ejecutar obras sin licencia, concediéndole un plazo de ocho días para que proceda a la destrucción de las paredes que ha construido.
- 8.º Autorizar a doña Eustaquia Gutiérrez, viuda de don Pedro de Paz, para que pueda traspasar a don Teudis Viejo Fernández la panadería de su propiedad instalada en la calle de los Lagares.
- 9.º Participar a doña Lucía Ballesteros Rodríguez que para autorizarla la apertura de una tienda de venta de verduras al por menor en la planta baja de la casa número 16 de la calle Obispo Regueras, es requisito indispensable que en la entrada colque otra puerta adicional, practicable como ventanal.
- 10.º Darse la Corporación por enterada de comunicación de la Delegación Sindical provincial, sobre adquisición de solar de la antigua Casa del Pueblo.
- 11.º Reconocer al peón de la brigada de obras don Julián Fernández Miñambres el derecho a la percepción de un quinquenio.
- 12.º Reconocer al ayudante de fontanero don Tomás Rojo Domínguez, el derecho a la percepción de un quinquenio a partir del día 19 de octubre de 1946.
- 13.º Encomendar al señor inventor la pronta solución con la Delegación del Instituto Nacional de Previsión e Inspección provincial de Trabajo la cuestión sobre seguros sociales.
- 14.º Darse la Corporación por enterada de acta extendida entre la Inspección provincial de Primera Enseñanza, director y profesores del Grupo de la Escuela Nacional de niños número 1 y Jefatura local del Movimiento regulando el funcionamiento en dicho grupo escolar de las Escuelas de Formación Cultural de la Mujer y Escuela Hogar de la Sección Femenina.
- 15.º Interesar del señor aparejador informe acerca del valor de un chasis de camioneta propiedad de la Corporación.
- 16.º Ordenar a Electra Benaventana S. A., proceda a la instalación de una lámpara de 25 vatios en la fachada de las Escuelas de la plaza de la Encomienda.
- 17.º Darse la Corporación por enterada y que el expediente de recargo del presupuesto extraordinario sea elevado al excelentísimo señor ministro de Hacienda, por conducto del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, a los efectos de aprobación.
- 18.º Prestar su aprobación a la distribución entre los pueblos que integran el puesto de la Guardia Civil de esta ciudad del importe de los medicamentos suministrados al Benemérito Cuerpo durante el año de 1946 y que por el señor interventor se proceda a reclamar las cantidades.
- 19.º Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.
- 20.º Darse la Corporación por enterada de las gestiones realizadas por el señor alcalde en Madrid, sobre la cesión a este Ayuntamiento del Cercado de Gándara.

## SANCIONES

Por el señor alcalde de esta ciudad se han impuesto las siguientes sanciones a vecinos de la misma:

A Santiago Pallares, por Santiago; Eulogia Rodríguez, por Pedro, y Victoriano Prieto por Victoriano, 5 pesetas de multa a cada uno por molestar a los asistentes a la Escuela Hogar.

A Emiliano Santiago, Rosario Barrero y Celedonio Cordero, 5 pesetas de multa a los dos primeros y 10 pesetas al último, por promover escándalo en vía pública.

A Clemente Carro Parra, 25 pesetas por circular un camión de su propiedad por la calle José Antonio, infringiendo las órdenes de la Alcaldía.

## GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

**Doctor SEIRULLO**  
RIÑÓN Y ORINA  
SANTA CLARA, 18. Censurado ZAMORA

**RUIZ DE LA CUESTA**  
Especialista en garganta, nariz y oídos  
Plaza Fernández Duro, 1. Teléfono 1412 (censurado)

**Doctor LUELMO RVEDILLO**  
Ex-médico del Real Sanatorio del Guadarrama  
Consulta de enfermedades del pecho de 11 a 1 y de 4 a 6  
Mariano Benillure, 1, entlo. derecha  
Teléfono 1674 - ZAMORA (Censurado) 202

**P. ARCE GARCIA**  
del Instituto Médico de Postgraduados de Valdecilla (Santander)  
MEDICO  
Bacteriología y Análisis Clínicos  
Plaza Onésimo Redondo, 10 BENAVENTE (Censura Sanitaria núm. 118) 298

## ORDEN DE REUNION MENSUAL A LA J. O. N-S. LOCAL

JEFATURA LOCAL DEL MOVIMIENTO: El domingo, día 30 y su hora de las diez en punto de la mañana, se celebrará la reunión mensual de afiliados. En su virtud todos los camaradas encuadrados en esta J. O. N. S. Local, se presentarán quince minutos antes de la hora indicada en el Cuartel del Frente de Juventudes, sito en la Plaza de España, debidamente uniformados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional/Sindicalista.  
Benavente, 26 de marzo de 1947. El jefe local del Movimiento.

## Carta de la S. F. a las camaradas productoras

Estimada amiga y camarada: La Sección Femenina de F. E. Tradicionalista y de las JONS, pendiente de la mujer española y en particular de la clase trabajadora procura proporcionar lo necesario para su completa formación tanto en el orden moral, religioso y doméstico.

Nuestro Movimiento es un Movimiento Revolucionario que además de la Organización tiene que estar movido por su fe que como dice el Evangelio "No solo de pan vive el hombre".

La Sección Femenina te ofrece hoy los beneficios de la Escuela Hogar y Formación para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengas estos acceso al disfrute a todos los bienes de la cultura, la alegría, la salud y el deporte.

En la Escuela Hogar aprenderás a coser, el corte, trabajos manuales, confecciones de punto y demás labores necesarias para la mujer y propias de su hogar. Estos frutos o trabajos que se hacen con material que proporciona la Sección Femenina, al final del curso serán entregados a quienes lo hayan confeccionado.

En la Escuela de Formación aprenderás a leer, escribir y cuentas, así como cultura general que será el tema con clases de Religión, Historia y Política del Movimiento.

Asistiendo con puntualidad y celo a las clases antes dichas, siempre que tú lo solicites te puede servir como cumplimiento al Servicio Social, que tantos beneficios te puede reportar.

Como puedes apreciar, la Sección Femenina te proporciona los medios para una cultura y conocimientos que te pueden colocar a la altura de cualquier otra mujer y aprovecharlo por tu parte recaerá en beneficio propio.

Entre las asistentes sin faltar, se sortearán puestos para acudir a los Campamentos, Albergues de verano y cada mes se sorteará una prenda de vestir como recompensa al interés puesto por las alumnas.

La delegada local de S. F. Avelina Miñambres.  
La regidora de Hermandad. Dolores Huerga.

## Movimiento de población

**Nacimientos**  
Carlos Izquierdo Ríos.

**Defunciones**  
María del Carmen Regueras Martínez, de seis meses.  
Crestencia Villar García, de 76 años.

María Quiroga Zurroga, de 64 años.  
Jerónimo Maestre Ferrero, de 40 años.

**Matrimonios**  
Francisco Chamorro Fernández con Josefa Nistal Vázquez.  
Ricardo Vázquez Yarza con Victorina de Lera Martínez.

## CARTELERA MUNICIPAL CONSIGNA

### SUBASTA DE LAS OBRAS DE URBANIZACION DE LA PLAZA DE SAN FRANCISCO DE ESTA CIUDAD DE BENAVENTE

En virtud de lo acordado por la Comisión Gestora de este Ayuntamiento, en sesión de 11 de marzo de 1947, se anuncia la subasta de las obras de urbanización y pavimentación de la plaza de San Francisco de esta ciudad, con sujeción al proyecto y presupuesto formulado por el aparejador señor Fernández Osete, en febrero de 1947, con sujeción a las siguientes bases:

A) La adjudicación provisional, se hará a las doce de la mañana del siguiente día hábil, una vez transcurridos los veintete, hábiles también, de la publicación del anuncio de subasta en el B. O. de la provincia, verificándose en el salón de actos de la Casa Consistorial, hallándose constituida la mesa por el señor alcalde o teniente en quien delegue, y los miembros de las Comisiones Informativas de Policía Urbana y Hacienda. Dará fe el señor secretario de la Corporación.

B) El tipo de subasta es el de cuarenta y ocho mil novecientas sesenta y siete pesetas con treinta y cuatro céntimos (48.967,34).

C) Las proposiciones se redactarán con arreglo al modelo oficial que al final se inserta, y se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas hábiles de oficina hasta las doce de la mañana del día anterior al de apertura de pliegos. Serán extendidas en papel de timbre del Estado de la clase sexta, reintegrándose además con sello municipal de una peseta.

En este acto de la entrega, se cumplirán las formalidades prevenidas en el artículo 15 del Reglamento de Contratación.

D) El depósito provisional será de novecientas sesenta y nueve pesetas con treinta y cinco céntimos (979,35), pudiendo constituirse en la forma que determina el artículo 11 del Reglamento de Contratación.

E) La fianza definitiva será de mil novecientas cincuenta y ocho pesetas con setenta y cinco céntimos (1.958,70), constituyéndose en la propia forma determinada para la fianza provisional.

F) Las obras se ejecutarán en el plazo determinado en el pliego de condiciones económicas, y se abonarán por liquidación a la terminación de la obra aprobándose por la Corporación en la primera sesión siguiente a su fecha, y pagándose dentro de los ocho días siguientes a la expresada sesión.

G) El bastanteo de poderes de quienes concurren en representación de otro, podrá efectuarse por cualquiera de los letrados con ejercicio en esta ciudad.

H) Los pliegos de condiciones facultativas y económicas, el proyecto, y cuanto en general se relacione con esta subasta, estarán de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento hasta el momento mismo de terminar el periodo de presentación de proposiciones.

I) A los efectos del artículo 26 del Reglamento de Contratación municipal, se concede un plazo de cinco días para presentación de reclamaciones, contados desde la publicación de este anuncio.

J) Para cuanto se relaciona con la subasta y no esté previsto en este anuncio.

**Junta Sindical Agropecuaria de San Marcial**  
El día 30 del corriente mes y a las doce de la mañana se celebrará en el Ayuntamiento, la segunda subasta de los pastos de primavera de este término municipal, con el 20 por 100 de rebaja sobre el precio inicial, bajo las bases establecidas en el pliego de condiciones que obra en la Secretaría de la Junta. Si no hubiera postor en el mismo día y una hora más tarde se verificará la tercera con otro 10 por 100 de rebaja. San Marcial, 24 de marzo de 1947. El presidente, Samuel Hernández. 402

### MODELO DE PROPOSICION

D..... vecino de..... enterado de las condiciones de la subasta para las obras de urbanización de la plaza de San Francisco, de esta ciudad de Benavente, cuyo anuncio se publicó en el B. O. de la provincia núm..... correspondiente al día..... de..... de 194... conforme en todo con las mismas, se comprometo a la ejecución de dichas obras en la cantidad de..... ptas. (se pondrá en letra y número, sin enmiendas ni raspaduras, la cantidad ofrecida).  
(Fecha y firma del proponente).  
Benavente 12 de marzo de 1947.—El alcalde, ANTONIO CONDE.

### Relación de donativos recibidos en esta Delegación Comarcal para la «Campaña de Invierno»

Suma anterior 49.889  
Viuda de Ramón Guerra, 25 pesetas; Luis Aguilar, 15; viuda de Juárez, 100; José Carro Parra, 100; Heriberto del Olmo, 5; Vicente Pérez, 10; Lorenzo Diez Vízcar, 50; Matías Otero, 50; Angel García, 10; Isidoro Sobejano, 10; Luis López, 15; Martín López López, 60; Salvador Lorenzo, 15; Felipe Rodríguez, 5; por rifas, 566; postulación día 8 de diciembre, 562; Gremio de Harineros, 4.478; por funciones quincenas, 3.125'45; por recargo Día de la Campaña, 1.647.  
Total recaudado 62.782'45

## VELADA TEATRAL

Una vez más los aficionados benaventanos nos llevaron al Gran Teatro para asistir a una deliciosa velada teatral, que fué organizada por la entidad en trámite de constitución «Pro Benavente».

Lo limitado del espacio nos impide hacer una reseña todo lo extensa que sería de desear, y que la magnífica actuación artística requiere.

Solo podemos decir que la representación resultó sencillamente excelente. Todos los actores realizaron una labor meritoria y digna de toda loa, y si hemos de destacar en el conjunto, hemos de decir —y que no se enfaden los demás— que nos gustó mucho en todos los momentos la señora Carmen Fernández, que encarnó una «Doña Paca» prodigiosa; Angelines Lucio estuvo admirable en una «Nieves», tal y cual la pudo concebir Muñoz Seca.

Angelines Calvo, en el papel de «Doña Eduvigis», Piquita Alonso en el de «Azucena», Virginia Mantecosa en el de «Blanca Luz», Carmen Rodríguez en el de «Choha» y Laurita Jiménez en el de «Manolita», pusieron a contribución toda su buena voluntad de artistas novatos y supieron salir más que airoosas, airoosísimas de su cometido.

De ellos: Víctor Maestre, que empezó tímidamente, haciendo un andaluz bastante poco andaluz, fué creciéndose a medida que la representación avanzaba, y cuando inconscientemente olvidó su andalucismo, estuvo formidable, haciendo un alcalde ideal.

Dionisio Estébanez, fué un «Talento», que derrochó en la escena una cantidad de ídem, teniendo al público en continua hilaridad, si bien a nosotros en algún instante nos pareció algo exagerado, sin que esto disminuya su gracia ni hiciese desmerecer su labor.

Francisco Rodríguez, improvisado actor, que se vió obligado a sustituir a Cesáreo Aguiriano, impositibilitado por tomar parte en la representación por recentísima desgracia familiar,

### «Antes que nada política»

La Falange es un movimiento político. Desde su fundación hasta ahora, en los tiempos fáciles y en los difíciles, perseguidos o alentados, los falangistas nos hemos movido siempre por impulsos políticos. Hemos obedecido consignas políticas concretas y definidas.

Nuestra política no es afán de medro personal. Tampoco ambiciones de partido. Entendemos la política como la mejor función humana, después de la Religión. Creemos que sólo en sus relaciones con Dios, y en sus relaciones con la Patria, el hombre alcanza la máxima libertad y dignidad, elevándose sobre los apellidos materiales y sobre las pasiones partidistas.

Por nuestro encuadramiento en las Falanges Juveniles de Franco, nos hemos entregado, para siempre, a la noble tarea política. Esta misión de servicio es lo que nos diferencia de otras agrupaciones patrióticas y formativas que en ajenos países existen.

En nuestro trabajo, esforzándonos por ser los mejores, hacemos política. Cuando alcanzamos un premio en un concurso deportivo, hacemos política. Si somos los más destacados estudiantes, hacemos política. Cantando nuestros himnos, en nuestras marchas, con nuestros estilos, en todo sitio y en todo tiempo, estamos haciendo política.

Antes que nada, política. Servicio que se presta, con alegría y silencio, a la mayor gloria de Dios y de España, para alcanzar la Revolución Nacional-sindicalista.

¡ARRIBA ESPAÑA!

### TRABAJADORES AGRICOLAS

toda alteración en el número de familiares a tu cargo (fallecimiento, natalicio, cumplir los 14 años), etc., deberás ponerlo tan pronto suceda en conocimiento del corresponsal local de la Obra «Previsión Social».

Y otra: ¿Es posible conseguir que la «EBSA» nos obsequie casi todos los días con la simpática nota de no repetir al empezar los espectáculos sus breves y ya endemolados apogones?

Y otra: ¿Es posible conseguir que la «EBSA» nos obsequie casi todos los días con la simpática nota de no repetir al empezar los espectáculos sus breves y ya endemolados apogones?

Y otra: ¿Es posible conseguir que la «EBSA» nos obsequie casi todos los días con la simpática nota de no repetir al empezar los espectáculos sus breves y ya endemolados apogones?

**EZEQUIEL HUALGO CARBAJO**  
MEDICO - PARTOS Y GINECOLOGIA  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Censurado BENAVENTE 1-18

**DR. FORES**  
«FORENSE DE BENAVENTE»  
Consulta diaria. Partos y Cirugía de Matriz en José Antonio, número 25, 2.º  
Censurado Teif. 42. Benavente. 7-11

**GRANJA AVICOLA «LA PAVONA»**  
DIPLOMADA  
Vende huevos para incubar, de LEGHORN BLANCA y CASTELLANA NEGRA dispone de dos berrones de raza LA GRANJA 3 n

**BUITRON QUEIPO DE LLANO**  
Consulta y operaciones de Garganta - Nariz - Oídos  
REINA, 14 386 Censurado Teléfono 1231

**TAQUIGRAFIA** la especialidad más solicitada en oficinas oficiales y particulares. Apréndala en pocas semanas en su propia casa, por correspondencia, y conseguirá un magnífico empleo. Pida folleto gratis hoy mismo.  
**ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

**FENIX**  
LA BICICLETA SIN RIVAL  
FABRICANTES  
ECHAVE, ARIZMENDI, C.S.L.  
EIBAR  
DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

**POLSSA**  
El D. D. T. Español  
Un insecticida agrícola de calidad  
Lo garantiza el Instituto Ferrán  
**PRODUCTOS POLSSA-BARCELONA**

COSAS DEL DEPORTE

Socios para el Club Ciclista...

Estamos seguros de que la constitución en nuestra capital del nuevo Club Ciclista habrá sido una gran noticia para todos los numerosos aficionados al pedal.

El C. C. Z. ha enviado ya a la U. V. E. el reglamento por el que ha de regirse la Sociedad, así como los nombres de los miembros directivos, esperándose su inmediata aprobación.

HOCKEY

S. F. de Santander, 2; S. F. Zamora, 0

El equipo de hockey de la Sección Femenina de Zamora ha sido vencido en Santander por 2 a 0, después de un partido en el que nuestras camaradas no pudieron sacar a relucir su buen juego característico por bien diversos motivos.

TIRO

Campeonato Militar de Tiro para oficiales

Durante el día de ayer se ha celebrado en la galería de tiro del Cuartel Viriato, el campeonato de tiro de pistola para oficiales, a la distancia de 25 metros.

De los veinte inscritos para esta prueba, resultaron vencedores los siguientes:

- 1.º Capitán don Nestor Ramos Díaz de Geras, con 187 puntos.
2.º Teniente don José Vega Otero, con 174 puntos.
3.º Alférez don Jesús Ramos Santos, con 163 puntos.

Se dispararon veinte cartuchos por tirador.

BALONCESTO

EL EQUIPO DEL TOLEDO CAMINO DE VALLADOLID

Salieron para Valladolid los muchachos del Toledo 35, donde tomarán parte en las finales para el VI Campeonato Militar.

Después de haber obtenido el campeonato de su grupo al vencer en enconada a los artilleros de Medina, estos infantes van decididos a realizar un buen juego o por lo menos a conseguir un destacado puesto en la clasificación.

Por lo tanto, no nos queda otro remedio que el de aguardar a recibir las noticias procedentes de Pucela y haceremos sinceros votos porque estos muchachos tengan la suficiente suerte para este torneo final.

A. D. T. 35

TORERIAS

Félix Rodríguez acaba de conseguir otro gran éxito toreando en Ecuador con Conchita Cintrón

A petición del público volverá a torear el domingo próximo

Aunque desde hace algún tiempo no hemos vuelto a informar a nuestros lectores sobre las andanzas de nuestro querido paisano y buen amigo el renombrado torero zamorano Félix Rodríguez, recibimos frecuentemente noticias de que sus triunfos en los ruedos de América continúan siendo extraordinarios.

Ayer hemos podido leer un radiograma en el que se da cuenta a los amigos zamoranos del diestro, de que en la plaza de toros de Quito, capital de El Ecuador, Félix Rodríguez ha alcanzado el pasado domingo toreando con la famosísima rejoneadora Conchita Cintrón, un triunfo verdaderamente apoteósico.

Félix, en medio de ovaciones inintermitidas, hizo faenas primorosas a los dos toros de Montero que le correspondieron en suerte, cortándole a ambos las orejas y el rabo.

En vista de este señaladísimo éxito, que supera a cuanto puede decirse, la empresa ha pedido a Conchita Cintrón y a Félix Rodríguez que repitan su actuación el domingo próximo, petición que ha sido aceptada por ambas figuras.

Nos complacemos en hacer público este nuevo triunfo de Félix, reiterándole al querido paisano que tan alto va dejando el nombre de Zamora por los ruedos americanos, la más efusiva felicitación.

RACIONAMIENTO DE CARNE

Nota de la Alcaldía

Hoy, día 27, se distribuirá un nuevo racionamiento de carne de ganado lanar, en la cuantía de los días anteriores y previo corte del cupón número 1 en las cartillas comprendidas en los números 15.997 al 17.772 ambos inclusive, de la serie D. en los establecimientos siguientes:

- Viuda de Bernardo Veloso, en Mercado de Abastos.
Constantino Muriel, en ídem ídem.
Angel Pascual, en Quebrantahuesos.

Manuel Riesco, en ídem.

Igualmente se advierte al público que de las doce horas en adelante, la carne sobrante de los números arriba expresados que no la hubieran retirado, se distribuirá entre todas las cartillas que se presenten con el cupón número 1 sin distinción de serie y número.

Abastecimientos y Transportes

Queda rectificada la nota sobre el racionamiento a la capital publicada con fecha 25 de los corrientes, en lo que se refiere al precio de la ración de chocolate en la forma siguiente:

- Precio de venta en almacén, 0'07 pesetas kilo.
Precio de venta al público, 0'50 pesetas kilo.
Precio de la ración, 0'95 pesetas los 100 gramos.

Noticias y avisos

FARMACIAS DE GUARDIA

Doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 25 ha resultado premiada con 25 pesetas el número 911 y con 2,50 los terminados en 11.

Ayer llegó a Zamora un equipo técnico del NO-DO

Se rodarán las procesiones del Miércoles, Jueves y Viernes Santos

Ayer noche, según nos comunicó el presidente de la Junta de Semana Santa, don Marcelino González Cifuentes, y el corresponsal del No-Do en Zamora, nuestro querido amigo el prestigioso cameraman don Fernando López Heptener, llegaron a nuestra capital los componentes de uno de los equipos técnicos de No-Do, dispuestos a rodar varios momentos de la Semana Santa zamorana.

Al parecer se instalará en el atrio de la Santa Iglesia Catedral un magnífico equipo de iluminación para filmar el emocionante momento del Juramento por la Cofradía del Silencio. Las restantes procesiones de los tres días principales de nuestra Semana Santa de Pasión serán también recogidas con destino a un número especial del famoso documental «Imágenes» dedicado a la Semana Santa en Castilla.

Expectación ante el magno concierto de la Coral Zamora en el atrio de la S. I. Catedral

Se aproxima el sábado, en cuya noche dará comienzo la Semana Santa zamorana con la celebración del magnífico concierto de Música Sacra y Religiosa que dará en el atrio de la Santa Iglesia Catedral la Coral Zamora de «Educación y Descanso» y en el que previamente pronunciará el Pregón de la Semana de Pasión de Zamora el prestigioso abogado de nuestra capital don Venancio Hernández Claumarchirant.

«Educación y Descanso», organizadora de este brillante acto que tanto ha de realizar la iniciación de la Semana Santa zamorana, ha decidido, contando con la aprobación del cabildo catedralicio, cobrar una pequeña cantidad por el acceso al interior del atrio, con el fin de que estos ingresos permitan sufragar los gastos de organización, instalación, etc.

Las entradas para pasar al recinto del atrio, quedan hoy a la venta en el Hogar de Educación y Descanso y en la oficina de Turismo, siendo su importe de dos pesetas.

El programa completo que interpretará la Coral será el siguiente:

- Responsorium VI, de Victoria; In manus tuas, de Juan García Salazar; Cantata 120, de Bach; Responsorium IX, de Victoria; Victimae Paschali Laudes, de Juan García Salazar; Responsorium IV, de Victoria, Campos de Galilea, de Julio Gómez, y Camina la Virgen pura, de Julio Gómez.

Los solistas en estas obras, son los siguientes:

- Sopranos: señorita Tránsito Roncero y señora de Villamazares. Tenor: don Luis Muñoz Britónos; don Alfredo Gómez y don Manuel Juanes.

«Educación y Descanso» ruega a todo el público zamorano que acuda a escuchar este concierto guarde el más absoluto silencio durante su celebración, ya que de otra manera será totalmente imposible oír a la Coral en toda la Plaza y el acto resultaría enteramente deslucido.

Buena ocasión es ésta, por tanto, de que Zamora demuestre su cultura y su amor a la Semana Santa zamorana contribuyendo con su asistencia y con su corrección al mayor realce de este concierto sin precedentes en nuestra capital.

Ignacio Sordá será entrevistado hoy en «Radio Zamora».

Con motivo del recital poético que esta noche, a las ocho, dará en «Educación y Descanso» el excelente poeta zamorano Ignacio Sordá, colaborador de IMPERIO, a las tres de la tarde será entrevistado ante los micrófonos de Radio Zamora, en la emisión «La figura del día», en la cual leerá algunas de las composiciones que figuran en el programa de la segunda reunión de la Tertulia Literaria «Antorcha».

Es posible que venga a Zamora el Orfeón de Coimbra

Recibimos noticias de que el Orfeón de Coimbra, compuesto por ciento cincuenta cantores y uno de los mejores conjuntos corales de Portugal, girará próximamente una visita a España para recorrer las principales ciudades en gira artística, dando conciertos en los teatros más renombrados españoles.

Sabemos que el Orfeón cantará en Salamanca y que se realizan gestiones para que visite también nuestra capital y dé un concierto para los zamoranos.

Prometemos a nuestros lectores tenerles al corriente de cualquier noticia que tengamos en este sentido.

30 zamoranos residentes en Madrid, vendrán a ver nuestras procesiones

El presidente de la Junta de Semana Santa, don Marcelino González Cifuentes, nos ha comunicado que el presidente de la Casa de Zamora en Madrid le ha manifestado telefónicamente que treinta zamoranos residentes en Madrid vendrán este año a presenciar nuestros desfiles procesionales, a cuyo objeto ha encargado ya que se reserven habitaciones en los hoteles de nuestra capital.

Esta una de las actividades que ayer mismo anunciaba el presidente de la Casa de Zamora, en su breve charla ante los micrófonos de Radio Nacional, que fué retransmitida por Radio Zamora.

Recordamos a todos nuestros lectores que la entrada a «Educación y Descanso» será también en este acto enteramente libre.

Mutua Patronal Castellana Delegación de Zamora

CONVOCA a todos los señores Mutuistas a la JUNTA GENERAL ordinaria que tendrá lugar HOY, día 27 de los corrientes, a las SIETE MEDIA en punto en primera convocatoria y a las OCHO en segunda en su domicilio Social, calle de Pelayo, 11 bajo.

Zamora, 27 de marzo de 1947. MUTUA PATRONAL CASTELLANA

—Delegación de Zamora— Presidente Heiberto Hernández González 383

EL AMIGO MUERTO

¿Dónde estás que no respondes? ¿A dónde se fué Ramiro si hace nada pasamos juntos la orilla del río e hicimos versos de nieve de Valerio entre los pinos...?

¡Que viene Semana Santa...! ¡que ya huele el aire a cirios...! ¿Es que he de dormir ya siempre las túnicas y los cíngulos y reposar las sandalias y los capucines lividos...? ¿Por qué se oye el Barandales...? ¿Dónde te fuistes, Ramiro...? ¿Por qué has de dormir tan pronto cuando el aire huele a cirios...?

Se fué camino del Cielo en busca de goces limpios. Le estaba pegando el mundo y se escapó al infinito un día de Primavera por ver de hallar un recinto donde encerrar sus anhelos que aquí no encontraban sitio.

—Tu carne se volvió idea. tu nombre recuerdo se hizo; pero no sufras, por Dios, descansa en la Paz, tranquilo porque al correr de los años aún llorarán tus amigos cada vez que, en Primavera, vuelva a oler el aire a cirios.

Emitio RODRIGO Valencia, marzo de 1947.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

VENDESE camioneta tonelada, perfecto estado. Teléfono 1627. 232.

VENDO casa, Plaza Milicias 25, cuatro viviendas, corral fachadas tres calles, título inscrito. Informarán misma finca bajo urecha. 319.

SE VENDE casa treinta escuas de San Lazaro, calle Obispo Nieto, planta baja y principal, con corral y cuadras, llave en mano. Razón Puente, 4. Zamora. 369.

VENDO despacho seminuevo. razón: Ramón y Cajal, 11, segundo. 378.

¡GANADEROS Y LECHEROS! termino desembarcar otra partida vacas y novillas de leche. Ventas con garantía de producción. Riesco, Santana, 3. 379.

SE VENDE un solar de 6.000 metros a 7 pesetas en el alto de la Avenida. Informes San Gal, 5, primero. 380.

VENTA de casa céntrica. En el despacho del abogado don Joaquín Ramos se vende la casa número 20 de la calle de la Reina, con titulación completa y llave en mano. 395.

VENDO máquina Singer seminueva, industrial, de brazo, giratoria. Tratar con Baldomero del Río, Ferreras de Abajo. 399.

SE VENDEN setenta y dos fanegas de tierra en Tardobispo. Para tratar con Angel de las Heras en dicho pueblo. 400.

VENDO camioneta Chevrolet, cuatro cilindros. Cañada San Jerónimo, 3. (Barrio Pihilla). 404.

COMPRAS

COMPRAMOS tornos, sierras de cintas, acepilladoras, tupis y regresadoras. Comenor apartado 303. Bilbao. 365.

COMPRARIAMOS chasis camion Dodge 3-4 toneladas o equivalente mismo, sin motor, con documentación completa. Ofertas: A. Emag. Apartado 168, Salamanca. 388.

TRASPASOS

SE TRASPASA industria acreditada con locales para poderla ampliar o poner otra nueva. Urge traspaso. Razón hotel Cuatro Naciones. 362.

VARIOS

NECESITO lechero para atender 12 vacas, práctico. Informes esta Administración. 389.

PASTOS abundantes se arrendan en la dehesa Quintos (Bretó), para 350 ovejas. Informes en la misma. 390.

CURSO PRACTICO de Radio en tres meses. Martínez Villargas, 3. 396.

SE NECESITA cocinera para el Restorán «España». Ramón Álvarez número 3, Zamora. 401.

PARA AMPLIACION de negocio en marcha, deseo socio con 10.000 pesetas. Escríbido «Labor», Publicidad AVIL. Zamora. 406.

Guía religiosa

MARZO 27 Jueves

CULTOS

San Vicente Mártir.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete. Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario a las ocho y media. Santa Lucia.—Misas a las nueve.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez. San Lázaro.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete. Concepcionistas.—Misa a las ocho y cuarto.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Lourdes: Misa a las ocho y media. Sanjuanistas: Misa conventual todos los días a las ocho y media.

Casa Noviciado del «Amor de Dios».—Misa a las ocho.

Santa Clara.—Misa a las ocho y media. Santo Rosario a las seis y media.

Tránsito.—Misa a las ocho. San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media. Martín.—Misa a las ocho.

San Esteban.—Misas desde las siete y media hasta las diez todos los días.

Sanjuanistas.—Misa a las ocho y media.

Josefinas.—Misa a las ocho. San Andrés.—Misa a las nueve.

Viernes 28 de marzo

Los Dolores de Nuestra Señora

SANTORAL: Juan de Capistrano, Sixto III, p.; Esperanza, abadesa; Contrán, r.; Prisco, Malco, Alejandro, Castor, Dorotheo, Rogato, Suceso, mártires.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

J. Settler: «Caza mejor». Anécdotas y recuerdos. Libro prologado por el Conde de Romanones, ilustrado con grabados y lujosamente encuadernado, 60 pesetas.—Salas Merlé: «Son como rocas». Novela, 18.—Martínez Useros: «Naturaleza jurídica de los preceptos reguladores de la actividad administrativa internacional», 6.—Virtudes Navarro: «Gabriela». Novela. (Segunda edición), 10.—Alvarez y Rosso de Larra: «Reglamento de trabajo de la industria maderera» y modelos de reglamento de régimen interior con notas explicativas, 14.—P. Mosteiror: «Nuevas Contestaciones» para auxiliares Administrativos de Hacienda (séptima edición), 45.—Box y Cospedal: «Nuevas Contestaciones» de Legislación y Administración sanitarias para Médicos de Asistencia Pública Doméstica, 80.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preciados 23 y 6. Madrid. 394.

Teatro Principal

HOY Uicio de actuación

Li Chang «EL DEMONIO AMARILLO» con su maravilloso e intrigante espectáculo completamente diferente a su anterior actuación

LI CHANG

¡Sombroso! ¡Misterioso! Tolerado para menores

Mañana debido a la religiosidad del día NO HAY FUNCION EN LOS TEATROS PRINCIPAL Y NUEVO

El sábado Estreno sensacional Paramount NAVIDADES EN JULIO por Dick Powell y Ellen Drew

Nuevo Teatro

El domingo Estreno sensacional y extraordinario EL GRAN VENDAVAL por Geraldine Frigera y James Mason. Basada en la famosa novela «El molino junto al Floss».

CINE BARRUECO

HOY A las 5'30, 7'45 y 10'45 SESIONES FEMINA. Ultimo día de

GITA EN LOS CIELOS

Tolerada menores Lon Mc Callister y Jeanne Crain.

Mañana CANAIMA Jorge Negrete

¡¡ASOMBROSO!!



Li Chang EL ENIGMATICO Y MISTERIOSO CON SU NUEVO GRANDIOSO ESPECTACULO DE INTRIGA HOY ACTUA COMO UNICO DIA EN TEATRO PRINCIPAL

A nuestros suscriptores Les comunicamos que próximo a finalizar el primer trimestre de 1947, pondremos en circulación los reembolsos correspondientes al segundo trimestre, pudiendo hacer efectivo el importe del mismo antes del día dos de abril o enviarlo por giro postal, rogándoles que al hacer el giro pongan la dirección con toda claridad para evitar errores.

# Cinco horas menos cuarto emplearon ayer los ministros de Asuntos Exteriores en discutir cuatro temas No consiguiendo otros progresos que acordar enviarlos para que sean tratados por los auxiliares

LONDRES, 26.—Los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias han estado reunidos hoy cuatro horas y cuarenta y cinco minutos, lo que constituye la sesión más larga de la Conferencia de Moscú. No obstante, consiguie-

ron pocos progresos, salvo en lo que se refiere al envío de varios temas a los auxiliares para su discusión y el aplazamiento de la discusión de otros asuntos.

Los cuatro temas principales tratados en la sesión de hoy fueron: Primero. Las dos notas enviadas por Yugoslavia pidiendo ser oída en la discusión del tratado austriaco y en el examen del informe de la Comisión financiera para Trieste. Los ministros aplazaron la decisión sobre la pretensión yugoeslava hasta mañana.

Segundo. Participación de China en la convocatoria de la Conferencia de la Paz. No se llegó a ningún acuerdo en este asunto.

Tercero. El informe sobre procedimiento formulado por los auxiliares de los ministros. Se acordó que la cuestión volviera a ser examinada por los auxiliares.

Cuarto. Orden del día para la sesión de mañana. Este punto ocupó la última hora de la reunión de hoy de los ministros.

Finalmente se decidió considerar mañana los siguientes temas:

- Si Yugoslavia debe ser oída y en que forma.
- La cuestión de los bienes alemanes en Austria, sobre la base de la declaración norteamericana.
- Informe sobre desacuerdos en la cuestión de Alemania. Bevin accedió a oír el informe del Comité especial, pero solamente si estaba terminado. Se cree que el Comité especial ha hecho solo progresos parciales y se duda que pueda quedar terminado a tiempo para ser discutido mañana.—Efe.

# Política de ABASTOS

En la campaña de embustes y de calumnias desencadenada en el extranjero contra nuestra Patria no podía faltar ya que sus promotores no reparan en falsedades, por grandes y manifiestas que éstas sean—la referencia a la escasez de ciertos productos en nuestro mercado interior, escasez que ellos, naturalmente, vienen atribuyéndola a supuestas exportaciones, singularmente de harinas, cereales y aceite; es decir, que siguiendo su táctica—una táctica totalmente fracasada, porque ella es tan burda que no puede engañar a nadie—cuelgan a la cuenta de nuestro régimen la pehuria que el pueblo español sufre de algunos artículos, si bien en mucho menor grado que la que agobia materialmente a esos países en los que tantas facilidades y complacientes asistencias encuentran los autores y animadores de semejante campaña para su desarrollo. Ellos saben muy bien que al proceder de ese modo mientan a sabiendas, que sus afirmaciones no pasan de ser una vulgar patraña; pero las radios y la prensa a su servicio siguen nutriéndose principalmente, en cuanto a las noticias de nuestra Patria, de ese absurdo tejido de calumnias, que toda persona libre de prejuicios, atenta al conocimiento de la realidad, desdeña, porque sabe que, en el fondo, lo que se pretende es desprestigiar el régimen español.

En su ampliación de la referencia del Consejo, el ministro de Educación Nacional ha tocado este aspecto de la campaña española para reiterar lo que nadie entre nosotros desconoce. "Se puede asegurar de una manera terminante y que nadie puede rectificar—ha dicho el señor Ibáñez Martín—que de España no ha salido ni una sola tonelada de harina de trigo o de cualquier otro cereal que se necesita para la alimentación del país. Con respecto al aceite, tampoco ha salido cantidad alguna, aunque la abundancia de la cosecha ha de permitir, sin perjudicar lo más mínimo el racionamiento interno, algunos intercambios y exportaciones".

Es de observar la seguridad y la firmeza con que se desenvuelve la política de abastos de nuestro Gobierno en su propósito de restablecer, lo antes posible, la normalidad en aspecto tan esencial de la vida española, superando las dificultades que se cruzan en su camino y dando la batalla a la especulación de una manera enérgica, activa y eficaz; es decir, atacando principalmente a los agiotistas en sus propios intereses y combatiéndolos con la afluencia de productos en los mercados nacionales. A este respecto importa subrayar que la campaña importadora de cereales—cerca de noventa y cuatro mil toneladas de trigo habrán llegado a España desde primero de este mes al 10 de abril próximo, esperando poder cargar a razón de 30.000 toneladas mensuales en los meses sucesivos—tome buena nota de estas cifras quienes oculten su trigo con propósito de lucro—huevo, legumbre secas, patatas y otras clases de productos, continúa realizándose con ritmo satisfactorio, siendo indudable que con estas importaciones mejorará sensiblemente el abastecimiento del pueblo español.

# STALIN ES EL RESPONSABLE DE LA ACTUAL SITUACION GRIEGA, asegura el ex-presidente Hoover

Solo él puede cortar la 'guerra de agresión' de los guerrilleros y acabar con las matanzas de los comunistas

NUEVA YORK, 26.—Stalin es el responsable de la actual guerra de guerrillas que se registra en Grecia, según manifestaciones hechas por el ex-presidente Hoover, al decir

que el dictador soviético es el único que puede cortar la «guerra de agresión» que en forma de incursiones de guerrillas se realiza desde Yugoslavia, Bulgaria y Albania. Agregó que está dentro de su poder hacer que las bandas comunistas de Grecia dejen las matanzas y se atengan a los medios constitucionales para expresar sus opiniones, con lo que reinaría la paz en el país. La ayuda norteamericana podría entonces ser dedicada a restablecer la capacidad de producción del pueblo griego, en vez de derrocharse estérilmente en equipos militares. Dijo finalmente Hoover que el programa de ayuda a Grecia apenas bastaría para cubrir las necesidades más apremiantes de la vida y la defensa nacional.—Efe.

# Cinco corridas y dos novilladas integran el cartel de ferias de Sevilla

SEVILLA, 26.—Esta noche se ha hecho público el cartel de las corridas de feria.

El día 18, se lidiarán seis toros de don Fermín Bohórquez, para Pepe Luis Vázquez, Parrilla y Pepín Martín Vázquez.

Día 19, seis de Villamarta, para Juanito Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Antonio Bienvenida.

Día 20, siete de don Salvador Guardiola, para el rejoneador Pepe Anastasio y los diestros Juan Belmonte, Antonio Bienvenida y Pepín Martín Vázquez.

Día 21, seis de Miura para Gitanillo de Triana, Pepe Luis Vázquez y Parrilla.

Día 22, ocho de don Manuel González, para Gitanillo de Triana, Pepe Luis Vázquez, El Choni y Parrilla.

Día 23, novillos de Belmonte para Manolo Navarro, Raco Muñoz y Juanito Bienvenida.

Día 23, novillos de doña Julia Cosío, para Vicente Vega, Manuel González y Juanito Bienvenida.—Logos.

# Los Pactos de Letrán incluidos en la nueva Constitución italiana

A pesar del voto en contra del ala izquierda de la Asamblea

ROMA, 26.—La Asamblea ha aprobado por 350 votos contra 149, la inclusión de los Pactos de Letrán en la nueva Constitución italiana.—Efe.

TODOS VOTARON A FAVOR EXCEPTO LA IZQUIERDA DE LA ASAMBLEA

ROMA, 26.—Todos los partidos políticos, a excepción del ala izquierda de la Asamblea, votaron en favor de la inclu-

sión de los Pactos de Letrán en la nueva Constitución italiana. El artículo aprobado, dice así: "El Estado y la Iglesia Católica son independientes y soberanos cada uno en sus propios campos, sus relaciones son reguladas por el Pacto de Letrán y cualquier modificación de este Pacto, si es adoptada bilateralmente no requiere procedimiento de revisión constitucional".—Efe.

# En la capilla del Sagrario de...

Viene de primera pág. 1.º col. conducía los restos del marqués de Estella, al que se le rindieron honores de capitán general por las fuerzas de los Ejércitos de tierra, mar y aire. En la estación se encontraban en pleno los Ayuntamientos de Cádiz, Puerto de Santa María, Arcos de la Frontera y otros, así como la Diputación de Cádiz y representantes de los Ayuntamientos de Sevilla, Córdoba, Granada, Utrera, Alicante, San Fernando, Chipiona, La Línea, Níjar, Bormos, Valencia, Algodonales, Rota, Chiclana y varios más. También había distintas comisiones militares, jefes de las Brigadas, de Falange, etc.

En la comitiva oficial figuraba el histórico pendón de la ciudad, enseña que sólo es portada el día de San Dionisio, Patrón de Jerez de la Frontera.

Las calles de la población se encontraban abarrotadas de público, que se suma al homenaje que rinde Jerez a su hijo predilecto. El momento de más intensa emoción ha sido el de la llegada a Jerez del tren que conducía los restos del general Primo de Rivera.—Logos.

WASHINGTON, 26.—El presidente Truman ha manifestado en una conferencia de prensa que confía en que el Congreso apruebe la petición de un empréstito de cuatrocientos millones de dólares a Grecia y Turquía, tan pronto que hará innecesaria la adopción de alguna medida temporal. El presidente habló mientras en la Cámara de Representantes se desarrollaba una oposición al propuesto empréstito de cien millones de dólares a Grecia para salvar el vacío mientras se aprueba el programa de la administración para cortar la expansión comunista en el Oriente medio. Truman se negó a discutir detalladamente la situación de Grecia y Turquía y dijo que la declaración de Austin ante el Consejo de Seguridad aclarará la situación totalmente.

Los periodistas hicieron constar al presidente que los jefes parlamentarios de ambos partidos dudan de que la legislación de Grecia y Turquía se apruebe antes del 31 de marzo, fecha de la retirada de la ayuda económica a Grecia y le preguntaron qué piensa sobre el empréstito para salvar el vacío. Truman contestó que confía en que el Congreso actúe rápidamente y se negó a decir cuál es su posición sobre el particular. Finalmente dijo que cuando se plantee el asunto hará las declaraciones correspondientes.—Efe.

Grecia no ha sido consultada para ceder bases aéreas a los EE. UU.

GRECIA, 26.—El ministro de Asuntos Exteriores griego, Constantino Tsaldaris, ha denegado hoy los informes de la Agencia de Noticias Francesa, según los cuales el Gobierno griego había sido consultado para que hiciera concesiones de bases aéreas a los Estados Unidos.—Efe.

Los polacos americanos piden a Truman extiendan su política anticomunista a Polonia

NUEVA YORK, 26.—El Comité Ejecutivo del Congreso polaco americano ha dirigido el siguiente telegrama al presidente Truman: «El Congreso de Polonia americana le expresa, señor presidente, su reconocimiento por la atrevida y realista declaración de la política norteamericana expresada el 12 de marzo de 1947, que determina los métodos que deben seguirse respecto al creciente imperialismo comunista, el cual amenaza la paz del mundo y la seguridad de América. Tenemos la esperanza de que esta política será extendida también en lo que se refiere a Polonia y otros países que aspiran a la libertad y que están actualmente en la esclavitud del régimen comunista».—Efe.

TRASLADO DE LOS RESTOS A LA COLEGIATA JEREZANA

JEREZ DE LA FRONTERA, 26.—Poco después de la llegada de los restos del general Primo de Rivera, se puso en marcha la comitiva, colocándose el féretro en un armón de Artillería y sobre el féretro las insignias de capitán general. Rompían marcha un escuadrón de Caballería de la Guardia civil, armón de Artillería y en el cortejo oficial el capitán general de la región, personalidades, Caballeros mutilados de guerra por la Patria, generales y jefes del Ejército de distintas dependencias, comisiones de los Ministerios, Ayuntamientos, Diputaciones, autoridades de la provincia, Reales Academias, Caballeros de las Ordenes militares, Caballeros de la Real y Militar Orden de San Fernando, Grandeza de España, dignidades eclesiásticas, ministro del Ejército, que ostentaba la representación del Jefe del Estado y familiares del finado.

La carrera estaba cubierta desde la estación a la Colegiata.

Tractores gigantes suecos descarga en Barcelona la motonave "Hispania"

BARCELONA, 26.—(Exclusiva de Logos). La motonave sueca «Hispania», perteneciente a la naviera «Svenska Lloyd», ha descargado en este puerto 15 tractores gigantes procedentes de las grandes fábricas de Gotemburgo con destino a la agricultura española. Según nuestras noticias, dicho barco traerá en sucesivos viajes hasta 250 tractores de la misma clase que supondrá una valiosa ayuda para la agricultura española.

El «Hispania» embarcará 200.000 kilos de tejidos de algodón y medias de rayón con destino a Suecia. Además el 10 de abril llegará a este puerto la motonave de igual bandera «Arges», que cargará otros 200.000 kilos de tejidos con igual destino.—Logos.

«Injusto y doloroso» fue el acto de retirar de Madrid al ministro holandés

LA HAYA, 26.—En una interpección formulada en el Parlamento acerca de la política exterior holandesa, el ministro de Asuntos Exteriores, en respuesta a las preguntas de los diputados declaró que la retirada de Madrid del ministro de los Países Bajos fue un acto al que el Gobierno se había visto obligado, pero que lo considera injusto y muy doloroso.

Un diputado católico y otro calvinista expresaron su total desaprobación por la conducta del Gobierno a

por fuerzas de Marina, Aviación, Infantería, Guardia civil y Policía Armada. Desde la estación a la Colegiata invitó la comitiva más de una hora, dado el imponente gentío que llenaba las calles de Jerez. Al llegar a la Colegiata se colocó el féretro en el túmulo del templo, interpretándose a tres voces la misa de Requiem, de Perossi. En el presbiterio tomó asiento el ministro del Ejército teniente general Dávila y en su sitio el Cardenal Arzobispo de Sevilla.

ORACION FUNEBRE DEL ARZOBISPO DE SEVILLA

Terminada la misa en la que ofició el Cabildo el Cardenal Segura pronunció la oración fúnebre, que versó sobre "Defenderé mi Patria y la Religión", tomado del libro primero de los Macabeos. Destacó cómo el general Primo de Rivera defendió la Patria como militar y como gobernante, así como los servicios prestados a la Iglesia. Se refirió a los distintos periodos de la vida del general y terminó diciendo que en este día particularmente encomendará el alma del general Primo de Rivera a Dios Todopoderoso.

Durante el recorrido se arrojaron flores sobre el féretro y a las dos y media aproximadamente salió de la Colegiata la comitiva dirigiéndose hacia el santuario de Nuestra Señora de la Merced, donde llegó a las cuatro de la tarde. La comitiva era esperada por el maestro general de la Orden Mercedaria, diversos religiosos y miembros de la Real Esclavitud con la directiva en pleno y otras personalidades.

El féretro fué colocado en un túmulo situado en la nave Mayor del Santuario rodeado de cirios blancos sembrados con cintas negras. La Escolanía de la Capilla entonó el "Subbenite" y el "Imparadysum" oficiando el Maestro General de los religiosos de la Merced.

A continuación fué llevado el féretro a la Capilla del Sagrario, donde fueron inhumados sus restos. En esta Capilla encerrado en marco de ebo con fúndas de pergamino, se halla el fajín del finado ofrecido a la Patrona de Jerez. El Cardenal revestido de capa magna ocupó el trono del presbiterio con los religiosos de la Orden de la Merced, representante del Caudillo y otras personalidades. La Escolanía del Santuario interpretó las preces rituales, levantándose de todo ello acto notarial.

Mañana a las once habrá un solemne funeral en la iglesia de la Merced que dedica la Comunidad Mercedaria por el alma del general. Durante la ceremonia, una sección de artillería disparó las salvas de ordenanza y las fuerzas que cubrían la carrera se dislocaron en la plaza de Santa Isabel.—Logos.

LA BANDERA QUE ENVOLVIA EL ATAUD FOMARA PARTE DEL TESORO DEL SANTUARIO

JEREZ DE LA FRONTERA, 26.—La bandera nacional que envolvía el féretro en el que han sido conducidos los restos mortales del general Primo de Rivera, ha pasado a formar parte del tesoro histórico-artístico del Santuario de Nuestra Señora de la Merced.

Al llegar el cadáver a la estación fué impuesto sobre el féretro un escapulario de la Virgen de la Merced.—Logos.

# AL PIE DE LA VIRGEN DE LOS LABRADORES

ta ira y noble ceguera. Ganó el poder el general como ganó, en Africa, la Laureada: dando un salto con los ojos cerrados. Allí sobre el cañón que se llevaba el enemigo. Aquí sobre el honor de su pueblo, que también el enemigo se lleva.

Saltó, dije, con los ojos cerrados. El no se comprometió a más que a eso—al empuje viril, al grito—y lo cumplió. Luego era preciso abrir los ojos: rellenar aquella reacción elemental y ciega, de nueva idea y nueva doctrina, para sacarla toda su eficacia y darla continuidad. Esa no era tarea suya ni formaba parte de su compromiso. Esa era la tarea que correspondía a los intelectuales y políticos que lejos de cumplirla, aprovechando la mejor coyuntura de la Historia, prefirieron rodear al general de silencios hostiles y farisaticos desvios. Su hijo José Antonio se dotó siempre de la adaptación de la más robusta suma de posibilidades históricas que España tuvo, en menos de aquellos que, en vez de construir una España nueva y mejor, amparados por las anchas espaldas de capataz y padre de familia de don Miguel, se dedicaron a empujarle para que cayera, sin importarle trivialmente todo lo que, con él, habla de caer. Piumas egregias que debieron ocuparse en articular el relleno ideológico que precisaba el golpe de fuerza, se emplearon en sucios menesteres de calumnia y de travesura comineria.

Ante aquel desamparo de la idea, don Miguel tuvo que forzar hasta límites de maravilla, las capacidades de su intuición. Tuvo que adivinar mucho porque le dieron muy poco. El volumen de sus improvisaciones y de sus genialidades alcanzó alturas de milagro. Al «don de lenguas» se parecía la maravilla de aquellos discursos en francés que, cuando llegaba la ocasión, le brotaban a fuerza de gigantesca voluntad, de su boca antipoliglota. Al «don de profecía» se parecían sus adivinaciones desesperadas. Con cosas de la zona de la voluntad—deseos, querer, instintos—suplía bibliotecas y doctrinas. Tuvo, como la tiene Jerez metida en la tierra, una cultura metida en la carne; y de sus infinitos recursos primarios echó mano para suprir los auxilios intelectuales que le negaron los españoles que más obligados estaban a dárselos.

Por eso, en aquella tensión desesperada de intuiciones e improvisaciones, venía periódicamente a Jerez, como a refrescar las fuentes de su buen sentido, de sus aciertos elementales. Venía a comparar aquí sencillez y franquezas, con los enredos y resabios de la Corte. Venía a revalidarse en sentido común y en rectitud de intención: a oír hablar de cosas concretas y reales; cepas, espigas, cosechas, mostos y soleras—en las celdas de Lebrero y de la calle Larga. Venía a reparar sabiduría gnómica y popular en los textos orales de Orbanjeas, Dávila e Isasti. Volvía de aquí resanado de alma y de cuerpo: espabilado otra vez a su ojo de capataz para vigilar la cosecha española de su inmensa ilusión.

Pero como en el Paraíso, la ciencia ladina y reptante dió al traste con la ingenuidad primera. Le derribaron, como un árbol copado, comido por la raíz. Le arrojaron fuera de España y se murió de ausencia. Le enterraron, con pudores y cobardías, llevándole de puntillas por las afueras de Madrid, como una carga—¡todavía!—de peligroso explosivo.

El gobierno a nombre del Instituto casi milagroso. Le fué negada, por los que debieron, la idea; y por eso, tarde y atropelladamente, la idea que, bajo su amparo, pudo realizar en paz su construcción, tuvo que venir a España empujada de violencia, abultada de vehementes perfiles. Su hijo José Antonio tuvo que convertir en cirugía los remedios que, en la hora de su padre, pudieron ser medicina más templada. Tierra áspera de El Escorial, y El Pardo tuvieron que tomar a su cargo la resolución definitiva y heroica que vislumbró el buen sentido campero de Jerez.

Pero el general, don Miguel, fué el hombre de antes: el de la primera hora, paternal e intuitivo. No estaba bien, por alta arriba. Tenía que acabar su sueño diáfito y reposado aquí, donde ahora viene, donde se habla menos de política, y más de cosechas, de cepas, de mosto, de aceitunas. Aquí cerca de la calle Larga y de los cañales, transidas y cruzadas por inmensas avenidas de sentido común. A qui al pie de la Virgen de los Labradores, reposará más a su gusto el último español que concibió todavía la gobernación de su Patria, como una dulce l. branza patriarcal.

José María PEMAN

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).



Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Aparición 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7